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Entretien des machines TA 10/88

L'entretien des récolteuses
de pommes de terre
H.U. Schmid, Centre des cours ASETA, Riniken

Les récolteuses totales doivent absolument être contrôlées et entretenues dès leurs première mise
en service, afin d'assurer un minimum de pertes à la récolte; pertes qui sont principalement causées
par les blessures occasionnées aux tubercules. De même pendant le fonctionnement de la machine,
il faut impérativement contrôler et régler toutes les pièces mécaniques susceptibles de s'user et
d'influencer négativement la qualité des tubercules récoltés. La machine doit être graissée selon le
plan de graissage (voir mode d'emploi) et les niveaux d'huile vérifiés avant de procéder au premier
essai de toutes les fonctions mécaniques et hydrauliques.

Contrôles à effectuer avant et pendant la récolte

L'état du soc d'arrachage doit être contrôle et les plaques d'usure
remplacées régulièrement. Un soc trop usé ou déformé provoque en
effet une surcharge des organes de séparation; des dérangements
similaires sont provoqués par les bourrages dûs aux pierres; la rouille

et le travail en conditions trop humides. S'il y a présence de trop
de mauvaise herbes, il convient d'aiguiser les plaques d'usure du
soc. Il faut maintenir un espace de 20 mm entre l'angle postérieur du
soc d'arrachage et la première tringle du tapis de tamisage.

Le rouleau de guidage doit être ajusté de façon à ce qu'il reste
relativement libre, mais il faut vérifier qu'il n'ait pas trop de jeu latéral. Les
disques doivent être réglées selon les instructions du fabricant; lors
de cette opération, il faut bien prendre garde de respecter les
distances entre les disques et le soc d'arrachage ainsi qu'entre les
disques et le tapis de tamisage. S'il y a beaucoupe de mauvaises
herbes, il convient d'aiguiser aussi les disques.
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La pression des rouleaux à fanes sur les tapis de tamisage doit être
suffisante. Il faut aussi vérifier que le tapis de tamisage avance bien
régulièrement de part et d'autre des axes de rotation; si cela n'était
pas les cas, il doit être recentré en ajustant la tension du côté
correspondant. La fixation des tringles du tapis de tamisages doit aussi
être contrôlée.
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Il est particulièrement important de ne pas oublier de vérifier également

tous les accessoires de tamisage comme le racleur et l'arrêt
de butée (excentrique). Les tringles de la grille des récolteuses
équipées d'une grille de tamisage doivent être ajustées sitôt que
ces dernières ne sont plus en contact sur toute leur longueur avec
le système d'entraînement.

Le parfait fonctionnement de l'entraînement de la roue d'élévation
doit être vérifié: il faut contrôler la tension des courroies d'entraînement

ainsi que le réglage de l'embrayage. Les matrices de caoutchouc

de la roue d'élévation doivent être remplacées au besoin et
les joints de matière synthétique resserrés. Il est nécessaire de
s'assurer aussi du bon fonctionnement de l'installation de séparation

des fanes et d'y remplacer les doigts manquant.

Les éventuelles défectuosités des bandes de séparation et du tapis
de tamisage doivent être détectées; leur tension doit être correctement

réglée. Il faut aussi veiller à la bonne tension des bandes
afin que leur mouvement soit bien centré.
Les brosses de séparation doivent être régulièrement nettoyées des
fanes qui s'y enroulent afin que leur fonction de séparation reste
assurée.

Contrôles à effectuer après la récolte

La machine sera méticuleusement graissée et les vidanges effectuées

selon le plan de graissage. Les pièces abrasées comme les
pivots, le soc d'arrachage et les disques seront nettoyées et légèrement

enduites de graisse. Il faudra encore veiller à l'entretien de
toutes les fonctions hydrauliques selon les recommandations du
mode d'emploi de la machine. Le tamis ainsi que le filtre magnétique
seront nettoyés. Finalement, il ne faudra pas oublier de nettoyer
encore l'extérieur de réservoir à huile hydraulique ainsi que son système

de refroidissement.

39


	L'entretien des récolteuses de pommes de terre

